



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 5 • Číslo 7-8 • 12. 7. 2011

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Dne 8. 6. 2011 v 10:25 se na náměstí T. G. M. v Moravském Krumlově zastavil život

Důvodem byla okamžitá evakuace všech obchodů, kanceláří a bytů kvůli nálezu letecké pumy OFAB 100, na kterou tu narazil bagr při provádění stavebních prací v rámci rekonstrukce průtahu centrem Moravského Krumlova. Při zajištění evakuace obyvatel byla využita součinnost policie jak státní, tak městské, ale i profesionálních a dobrovolných hasičských jednotek. Po uzavření a vyklizení okolí místa nálezu sem dorazili policejní pyrotechnici z krajské správy v Brně a speciální policejní jednotky. Asi po hodině, kdy bylo zajištěno místo likvidace nálezu, byla puma naložena do vozidla a policejní kolona se rozjela do nedalekého kamenolomu, kde policejní opatření pokračovalo kompletním uzavřením všech komunikací v okolí kamenolomu tak, aby nedošlo k ohrožení života a zdraví osob. Ve 14:09 se na tomto místě ozvala silná detonace po kontrolovaném odpálení pumy a akce byla ukončena. V závěru této zprávy bych chtěl poděkovat všem, co se na evakuaci podíleli, a zejména vyzdvihnout reakci těch obyvatel, kterých se evakuace osobně týkala, klidný a chápavý přístup. Myslím si, že nejlepší prověrkou krizových situací nejsou dlouhodobě plánovaná cvičení, ale konkrétní krizová akce a všechny jednotky IZS i obyvatelé Moravského Krumlova v tomto případě obstáli.



str. Fráňa Rudolf ■

Opatření v číslech:

Nalezena puma tříštivo-trhavá OFAB 100 (sovětská výroba), váha 100 kg, obsah trhaviny 40 kg, bezpečná vzdálenost při výbuchu 400 m. Evakuaci a likvidaci pumy zajišťovalo celkem 28 příslušníků PČR, MP, HZS, RLP a 3 pracovníci MěÚ Moravský Krumlov.

Za MP Moravský Krumlov

Díky zodpovědným občanům ušetřilo naše město životnímu prostředí řadu surovin

Loni občané odevzdali k recyklaci 283 televizí a 159 monitorů

Naše město Moravský Krumlov už několik let poskytuje občanům možnost třídít vysloužilé spotřebiče – mimo jiné televize a monitory. Nyní můžeme přesně vyčíslit, kolik elektrické energie, ropy, primárních surovin a vody jsme díky tomu ušetřili životnímu prostředí, stejně jako o kolik jsme snížili produkci skleníkových plynů nebo nebezpečného odpadu. Informace nám poskytla analýza neziskové společnosti ASEKOL, která pro nás zajišťuje sběr a recyklaci občanů tříděných elektrozařízení.

Zpětný odběr a recyklace jedné televize uspoří tolik energie, kolik spotřebuje žárovka za čtyři měsíce nepřetržitého svícení, spotřebu ropy osobního automobilu za 22 km jízdy nebo zabrání vzniku odpadní vody z deseti sprchování. Tato zjištění přinesla analýza dopadu sběru a recyklace televizí a monitorů na životní prostředí, jejíž zpracování iniciovala společnost ASEKOL. Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení je pro životní prostředí přínosný.

Studie posoudila systém zpětného odběru televizorů a počítačových monitorů. Hodnotila jejich sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu nebo k jejich konečnému zneškodnění. Pro každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky studie byly prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu.

Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané našeho města v loňském roce vyřadili 283 televizí a 159 monitorů. Tím jsme uspořili 66 kWh elektřiny, 1 303 litrů ropy, 331 200 litrů vody a 2 973 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 17 tun/tuny CO2 ekv. a produkci nebezpečných odpadů o 67 tun/tuny.

Když si uvědomíme, že například osobní automobil vyprodukuje za rok provozu 2 tuny skleníkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické energie, jsou to impozantní čísla.

Přestože studie byla zaměřena pouze na televize a monitory, přínos pro životní prostředí představuje recyklace všech ostatních druhů starých spotřebičů. Díky si tedy zaslouží všichni, kteří elektroodpad nevyhazují do popelnice nebo dokonce do přírody, ale nosí jej do sběrného dvora. Nyní nově je možnost odevzdat vybraná elektrozařízení do červených kontejnerů umístěných na ulici Palackého (dvůr p. Blahetek), ulici Břizová, Nádražní a S. K. Neumanna v Rakšicích.

Milúše Langová

referent odpad. hospodářství OŽP při MěÚ Moravský Krumlov ■

DEN PREVENCE V ZŠ IVANČICKÁ

DEN PREVENCE ANEB JE NAŠE TŘÍDA TÝM? To je název netradičního dopoledne, které proběhlo 24. června v prostorách našeho školního atria a přilehlého parku. A co bylo hlavním myšlenkou? Týmová spolupráce ve třídě, umění a ochota pomoci druhému, umění domluvit se a být tolerantní, ale také vědět, jak se zachovat v nebezpečných situacích a jak čelit nástrahám současnosti. Třídy soutěžily jako týmy a na 11 stanovištích prokázaly svoje praktické dovednosti i to, co si zapamatovaly z vyučování.

Vítězi se stali všichni, kdo si uvědomili pravou cenu spolupráce a vzájemné domluvy. Velmi nám pomohli naši krumlovští hasiči, kteří byli jedním ze stanovišť, strávili s námi u školy celé dopoledne a neúnavně dětem povíдали o své práci a odpovídali na jejich všetečné dotazy. Hasičské auto zkrátka zaujalo. Stejně tak nám velmi pomohl velitel Městské policie MK p. Rudolf Fráňa. Sám přijel na kole a dopravní výchově se věnoval velmi profesionálně celé dopoledne. Děkujeme. Pochvalu zaslouží i celý pedagogický sbor za bezvadnou přípravu všech stanovišť a za svůj profesionální přátelský přístup, ale i naše třídy, které ví, co znamená slovo tým. Určitě si příští rok tuto akci zopakujeme.

Mgr. Květoslava Kotková ■

Den naruby v ZŠ Ivančická

Ve čtvrtek 16. června 2011 proběhl na naší škole Den otevřených dveří. Byl to takový den „naruby“. Výuka začínala až v poledne, aby rodiče našich dětí měli možnost podívat se přímo do vyučovacích hodin a prohlédnout si celou školu za provozu. Velmi mile nás překvapilo, že přišlo hodně rodičů. V rámci Dne otevřených dveří proběhlo ve 13 hodin slavnostní ukončení stavby ZLEPŠENÍ ENERGETICKÝCH VLASTNOSTÍ ZŠ IVANČICKÁ MORAVSKÝ KRUMLOV. Zřizovateli naší školy, jímž je Město Moravský Krumlov, se podařilo získat dotaci z prostředků Fondu soudržnosti Evropské unie a ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí. Stavba byla zahájena 22. 10. 2010 a předána 29. 4. 2011. Celkové náklady činily 27,7 milionů Kč. Město se podílelo 9,9 miliony Kč. Hruševská stavební společnost s r. o. provedla tepelnou izolaci fasády celého objektu školy, došlo k výměně oken a dveří, zateplení střechy a bylo opraveno obvodové uzemňovací vedení. Naše škola je zkrátka zase jako nová. Navíc dojde k výrazné úspoře ve spotřebě energií. Naše Město si zaslouží obrovské poděkování! Stejně jako všichni zaměstnanci a žáci, kteří zvládli svoje povinnosti bez problémů a chod školy nebyl v době stavby nijak omezen. Za účasti představitelů Města, zástupců firmy Renards, Hruševská a dalších vzácných hostů, ale také za účasti zaměstnanců a všech žáků školy byla slavnostně přestřižena páska a otevřena „brána“ do nové budoucnosti naší školy. DĚKUJEME.

Mgr. Květoslava Kotková ■

ZPÍVEJME SI ZPÍVEJME A MĚJME SE RÁDI...

Ve středu 8. června 2011 uspořádaly paní učitelky Dobešová a Dobrovolná v Mateřské škole Husova v Moravském Krumlově již 3. ročník pěvecké soutěže „Krumlovská fialka“. Během soutěže se představilo 15 malých zpěváčků, kteří byli rozděleni do dvou kategorií na mladší a starší děti.

Konkurence byla veliká a odborná porota neměla vůbec lehkou práci vybrat vítěze. Soutěžící byli velmi dobře připraveni a snažili se zpívat co nejlépe. Pochvalu, gratulaci a velký potlesk si zasloužili všichni zpěváčci a za odměnu dostali dárečky od JE Dukovany, od MŠ Husova a krásný a dobrý dort od paní Věry Plaché.

Doufám, že všichni, kteří přišli, s námi prožili příjemné hudební odpoledne.

Text a foto: Dana Buršíková,
MŠ Husova Moravský Krumlov ■



9. ROČNÍK CYKLO-BĚHU ZA ČESKOU REPUBLIKU BEZ DROG 2011



Svým rozsahem a intenzitou je největší pravidelnou protidrogovou kampaní spojenou se sportem. Tato aktivita chce poukázat na TRÝZNIVOU NEINFORMOVANOST na poli drogové prevence a volá po zvýšení DROGOVÉ GRAMOTNOSTI a osvěty v naší zemi. Nad akcí převzal záštitu Senát Parlamentu ČR.

Slavnostní zahájení proběhlo v pondělí 13. června 2011 ve Zlíně. Celá akce byla zakončena v Praze v pátek 24. června 2011. Celkem trasa čítá přes 1200 kilometrů. V průběhu tohoto maratonu navštívuje desetičlenný tým představitelů 36 měst a mluví s nimi o problematice drog a jejím řešení, které spočívá v prvé řadě ve zvýšené protidrogové osvětě v daném městě a jeho okolí.

V Moravském Krumlově se cykloběhu zúčastnil i starosta města Tomáš Třetina.

Více informací o akci na:

www.rekninedrogam.cz ■



Fotografii se vracíme ke koncertu Pěveckého smíšeného sboru Karla Němečka, který si přizval v sobotu 25. června jako hosta do farního kostela polský pěvecký sbor Towarzystwo spiewu Halka.

MALÝ FESTIVAL LOUTKY
V. ročník srpen 2011



SKUPINA ČEZ
GENERÁLNÍ PARTNER




